

日“福田丸”新内阁正式成立

基本照搬安倍原班人马 “背水一战”恢复政治信任



新首相福田康夫25日晚在首相官邸举行的首次记者会上表示，他将为消除国民对政治的不信任而竭尽全力。

福田说，恢复国民对政治的信任非常重要。如不能消除国民对政治的不信任感，无论提出什么样的好政策，也无法得到国民的信任。他将本届内阁称为“背水一战内阁”，并指出自民党即使仅走错一步也可能失去政权。他表示将致力于解决养老金缴纳记录丢失和“政治与金钱”等问题。

新华社东京9月26日电 据日本媒体26日报道，日本福田康夫内阁当天上午在皇宫举行认证仪式后正式成立。福田内阁在认证仪式结束后将在首相官邸举行首次内阁会议。

评论 07092611401

新华社北京9月25日电 国务院总理温家宝25日致电福田康夫，祝贺他就任日本首相。

温总理在贺电中说，中日两国是一衣带水的友好邻邦。两国和平共处、世代友好、互利合作、共同发展，符合两国和两国人民的根本利益，也有利于本地区的和平、稳定与繁荣。中国政府将一如既往地坚持中日友好政策，愿与日方一道为全面构筑中日战略互惠关系，推动两国关系长期健康稳定发展做出共同努力。

外交部长杨洁篪25日也向新任日本外务大臣高村正彦发了贺电。

外交部发言人表示
中国一如既往坚持中日友好

新华社北京9月25日电 外交部发言人姜瑜25日在例行记者会上表示，中国政府将一如既往坚持中日友好政策，推动中日关系向前发展。

姜瑜说，中国政府愿继续在中日间三个重要政治文件的原则基础上，与日方共同努力，推进战略互惠关系，推动中日关系沿着健康、稳定的轨道向前发展。

新华社东京9月25日电 日本国会众议院议长河野洋平25日下午在众议院全体会议上宣布，执政的自民党总裁福田康夫当选日本第91任首相。

新华社东京9月25日电 现年71岁的日本自民党总裁福田康夫25日当选后即着手组阁，前外务大臣町村信孝就任新内阁官房长官，前防卫大臣高村正彦就任外务大臣。

除首相、防卫大臣和文部科学大臣换了“新面孔”之外，福田新内阁基本保留了8月27日大幅改组后的前首相安倍晋三内阁原班人马。出任防卫大臣的是前防卫厅长官石破茂，文部科学大臣由渡海纪三郎担任。

日本舆论认为，福田没有大幅调整前内阁成员，意在应对新内阁

福田康夫25日拜访前首相中曾根康弘，年近九旬的中曾根感慨道：“群马县不愧是总理生产县。”当天晚些时候，福田当选日本历史上第58位首相，也成为出自群马县的第四位首相。前三位是他的父亲福田赳氏和中曾根康弘、小渊惠三。

群马县是一个日本中部县。福田康夫当选后，群马县成为自第二次世界大战结束，日本新宪法制订以来，“出产”首相最多的一级行政区。

如从明治维新之后算起，西部山口县是“总理生产第一大县”，前后出了8位首相。战前5名，包括首

布什大肆推销“拂袖而去”



■ 布什在联大发表讲话

图

新华社联合国9月25日电 美国总统布什25日在第62届联大一般性辩论中发言时，呼吁国际社会积极支持有关国家的民主化进程，同时主张

对联合国人权理事会等机构进行必要的改革。

布什在讲话中肆意攻击缅甸、古巴等多个国家践踏人权、缺乏言论自由和实行独裁统治。他说，美国将加强对缅甸的经济等领域的制裁，同时敦促联合国使用外交和经济等手段帮助缅甸人民重获自由。布什说，古巴应该举行自由和有竞争的选举。他甚至宣称，“在古巴，残酷独裁者的长期统治快要结束。”针对布什的攻击，古巴代表团愤然离开会场以示抗议。

古巴代表团声明指出，布什必须对发动伊拉克战争使60多万伊拉克平民丧生，美军制造的“虐囚”丑闻，以及秘密关押犯人的“黑狱”负责。作为一名罪犯，布什无权对别国作出评判。

布什称，联合国必须对去年3月成立的人权理事会进行改革，理由是该机构过分批评以色列而忽视朝鲜和伊朗等国家在人权方面存在的问题。

新华网报网互动平台：请访问 HD.XMNEXT.COM，在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。[博客](#): 访问记者的博客 [详细](#): 获取更多信息 [评论](#): 发表评论 [投票](#): 参与投票 [爆料](#): 提供新闻线索或与本文相关的信息 [征集](#): 征集新闻线索、征文等

首相也问出身地

◆ 冯武勇

任首相伊藤博文；战后3名，即离任首相安倍晋三的外祖父岸信介、叔祖父佐藤荣作和安倍本人。

各地“出产”首相多寡与日本近代史息息相关。以古称“长州”的山口为例，明治维新时期，出自长州的维新志士发挥主导作用。伊藤博文、日本陆军创始人山县有朋、桂太郎等长州要人随后多次出任首相。

日本首相的政治倾向似乎与出

身地也有一定关系。最典型的还是山口县，发动日俄战争的桂太郎，决定出兵西伯利亚的寺内正毅，涉嫌谋划侵华战争的田中义一，被列为甲级战犯的岸信介，奉行对美一边倒的佐藤荣作，力推修改和平宪法的安倍晋三，基本持扩张(战前)或右倾(战后)的政策理念。

出自群马县的首相则视“中庸”为最高美德。福田的父亲当年提出

“福田主义”，重视日美同盟与亚洲外交平衡。中曾根上台后一度参拜靖国神社，但在邻国告诫后，终其首相生涯再没有踏入靖国神社。小渊惠三则在协调对美关系的同时，与韩国建立了“日韩伙伴关系”。福田康夫顺利当选自民党总裁，外界多把胜因归结为“安定感”、“平衡感”、“协调性”，那正是“群马特色”的政治风格。

除了“盛产”首相，群马县还以数量众多的温泉驰名。日本人喜泡温泉，除习惯外，恐怕还因为温泉能带来安心和安宁感。这大概也是当前日本民众对群马第四位首相的冀望。

布什在联大称支持日本“入常”

德宣布重新谋求安理会常任理事国席位

新华社上午电 美国总统布什25日说，美国愿意考虑扩大联合国安全理事会，并支持日本成为安理会常任理事国。德国总理默克尔同日宣布，将重新谋求获得安理会常任理事国席位。

布什当天在联合国大会上发表讲话时说：“美国愿意考虑（安理会

改革）方案。我们认为，日本有资格成为安理会常任理事国，别的国家也应在考虑范围之内。”

他说：“美国将听取好的建议，支持在联合国改革框架下对安理会改革。”

默克尔说，她将利用在联合国大会发言的机会，重新发起获得安

理会常任理事国席位的努力，“德国已经为承担更多责任做好准备，现在必须对安理会实施（改革）”。

德国、日本、印度和巴西2005年一度结成“四国集团”，试图联手谋求常任理事国席位。但是这个方案未能获得联合国三分之二以上成员国的支持。

此外，布什讲话稿中提及的吉尔吉斯斯坦和毛里塔尼亚等国名称都标注了相应读法，以避免布什再次在英语发音上“露怯”。

白宫发言人达娜·佩里诺对媒体解释说，白宫提前转交了这一讲话稿，目的是为了方便联合国同声传译人员的工作。

“我不知道（布什）演讲草稿怎么登到了网上，但已经被撤下。”佩里诺说，“任何人在发表重要讲话时，都需要发音提示，以备不时之需。”

防止布什再出洋相 国名人名标注发音

白宫失误泄露联大讲话稿“天机”

稿上标明“第20次修改版本”，并附有打字员以及讲话稿主笔人的手机号码。白宫人员在每个可能让布什读错音的外国领导人或者国家名称

后面都详细标注了发音指南，比如在法国总统尼古拉·萨科齐名字后标注(sar-KO-zee)，津巴布韦总统罗伯特·穆加贝后加注(moo-GAH-

打破沉默“预测”2008年大选 布什：希拉里先胜后败无缘白宫

知名度帮忙赢预选

布什接受《华盛顿观察家》报记者比尔·萨蒙专访时说，他认为，前第一夫人希拉里将击败民主党党内竞选对手贝拉克·奥巴马和约翰·爱德华兹，因为“她已经是全国家喻户晓的人物”。

布什说，希拉里的知名度能为她带来足够竞选资金。她有相当大机会在民主党预选过程中胜出，成为民主党总统候选人。

布什先前承诺不当“预言家”，不回答涉及总统选举的问题。

白宫发言人达娜·佩里诺说，布什之所以改变想法，是因为“不议论

2008年选举不那么容易，人们对(选举)这件事有相当大的兴趣”。

佩里诺说：“总统的看法无关紧要，无法左右谁将赢得民主党党内预选。”

共和党最终将胜出

布什告诉萨蒙：“我认为，我们(共和党)的候选人能够击败她(希

拉里)，但那将是一场激烈的竞选。”

尽管没有公开表露希望谁获得共和党总统候选人提名，但《华盛顿邮报》22日报道说，布什私下对前纽约市长鲁道夫·朱利亚尼所获支持率持续领先党内其他竞选人表示惊讶。

朱利亚尼1994年至2002年担任纽约市长，出色领导了“9·11”恐

怖袭击发生后的救灾工作，获得大批民众认可。但是，他在社会文化领域的自由派立场不讨共和党保守人士喜欢。布什说，朱利亚尼受欢迎显反恐对共和党选民而言是多么重要。

总统开腔引关注

布什打破沉默，对总统选举发表评论，引发不少关注。

白宫发言人佩里诺否认布什公开谈论选举是为了激发共和党阵营的“斗志”，与民主党现阶段的头号竞选人希拉里“对抗”。

但路透社报道说，不少共和党人认为，人们要么支持希拉里，要么反对她；对希拉里“爱憎分明”有利于促使对布什执政表现失望的共和党人团结起来。

过去几个月内，希拉里的民调支持率一直领先于奥巴马和爱德华兹。车宏亮(新华社供本报稿)